



这张照片摄于2001年11月5日,水兵们在飞行甲板上摆出爱因斯坦著名的公式“ $E = MC^2 \times 40$ ”的字样,来纪念美国海军使用核动力水面舰船40周年。当时企业号完成“持久自由”行动,正在返回母港。

将解体成九万吨金属碎片
美国首艘核动力航母
「企业」号最后一次返回母港

拆走1500多吨导弹和炸弹

美国首艘核动力航空母舰“企业”号服役半个多世纪后,4日最后一次返回母港,将在附近一家造船厂拆除反应堆,彻底解体。舰长威廉·汉密尔顿说,“企业”号这次归途“无疑苦乐参半”。“企业”号定于当地时间4日上午驶入弗吉尼亚州诺福克海军基地,水兵将身着白色制服在甲板上列队,标志这艘核动力航母完成第25次、也是最后一次部署任务。

在地中海和海湾地区执行为期8个月的任务后,“企业”号上周在返航途中拆除所有武器,多架直升机把1500多吨导弹和炸弹运至附近一些货船。

将耗费3年拆除8座反应堆

12月1日正式退役仪式后,“企业”号将前往诺福克基地附近亨廷顿地区的英戈尔斯纽波特纽斯造船厂,安全拆除反应堆燃料棒,然后由拖船向南拖行,绕过南美洲大陆最南端合恩角,最终抵达华盛顿州普吉特湾。海军工程师将在那里拆除“企业”号8座反应堆,把船体拆解成总重9万吨的金属碎片。预计拆除“企业”号放射性燃料棒和反应堆将耗费3年时间和数以千万计美元。

无法保存为浮动纪念馆

一些人希望把“企业”号保存为浮动纪念馆。“无畏”号常规动力航母1974年退役后改造成纽约无畏航空博物馆,存放与“企业”号航母同名的航天飞机。美国海军大西洋舰队海军航空兵发言人迈克·毛斯说:“拆除反应堆需要切割飞行甲板,可能需要大量切割船体。反应堆一旦拆除,把船恢复原貌将花费天文数字。”

相关

辉煌过——形象大使

美国水兵们很自豪能够在这艘航母上服役,因为“企业”号在海军历史上和流行文化方面都占据了一席之地。1964年领衔代号“海洋轨道”的不加油环球航行展现了美军全核舰队的威风。而1986年由好莱坞当

红小生汤姆·克鲁斯主演的电影《壮志凌云》就是在这艘航母上拍摄的。“企业”号还曾参演过好莱坞电影《猎杀红色十月》。科幻影视《星际迷航》中柯克船长所用航天飞机创作灵感也来自“企业”号。

惨淡过——火箭弹爆炸

1969年1月14日,在距离夏威夷75海里处,“企业”号正在执行任务。突然,飞机甲板上一枚火箭弹爆炸,引起了熊熊大火。瞭望塔和甲板上的数架摄像机拍摄下了当时的情景。燃料箱起火后引起更多的弹头爆炸,整艘航母在瞬间被吞没。飞行甲板上,226公斤炮弹爆炸,

几乎导致航母沉没。随后,飞机燃料泄漏,甲板上一片火海,令人窒息。仅20分钟,就有340名士兵受伤,其中大多数都是消防人员。此外,还有28人遇难。如今,这次事故经常被用来教育新兵。但很快,“企业”号就再次披挂上阵。

链接

半百老舰 “企业”号1961年开始服役,是美国首艘核动力航母,也是美国海军第二老的军舰,仅次于“宪法”号护卫舰。三桅帆船战舰服役于1797年,现停泊在麻省塞州波士顿。“企业”号也是美国海军最长的军舰,飞行甲板在1990年经加长后长342米,排水量将近9.5万吨,可装载72架飞机和直升机,4500名水兵和飞行员。

征战全球 1962年10月古巴导弹危机爆发后,“企业”号第一次执行军事任务,参加对古巴的海上封锁。两年后,“企业”号与核动力导弹巡洋舰“长滩”号和“班布里奇”号组成特混编队,环球航行64天,炫耀美国海军实力。

“企业”号曾参加越南战争以及海湾地区多场战事和波黑战争。2001年“9·11”恐怖袭击事件发生

后,“企业”号先后参加阿富汗战争和伊拉克战争。

另外,“企业”号1962年2月20日作为“水星计划”太空舱的跟踪站,见证约翰·格伦成为第一位绕地球飞行的美国宇航员。

后继有舰 “企业”号航母于1958年2月4日开工,1960年试下水,1961年11月25日正式完工服役。由于时间过于久远,“企业”号航母上的大部分零配件目前已经停产。若有零件损坏,这艘航母还得自行制造零配件。

“企业”号核动力航母是美国海军第8艘以“企业”号命名的舰船。它退役后,美国海军将只保留10艘航母,计划今后几年建造至少两艘杰拉德·福特级核动力“超级航母”。一些人请求把其中一艘命名为“企业”号。
据《北京晚报》

韩国总统夫人 将就总统私宅案被调查

在先后对韩国总统李明博的长子和长兄进行传唤后,韩国特别检察官小组(特检组)5日表示,已决定就总统“内谷洞私宅案”对总统夫人金润玉展开调查,目前正就此与青瓦台方面交涉。

特检组方面表示,目前特检组正就具体传唤时间和调查方式与青瓦台进行交涉。由于金润玉将于本月7日至11日随李明博总统前往印度尼西亚和泰国访问,检方的调查很难在7日前进行。

“内谷洞私宅案”是指2011年5月李明博长子李时炯在首尔市瑞草区内谷洞购买地皮为其父建造养老寓所一事,此事被曝光后遭到韩国民众质疑。



韩国国会今年9月初通过对李明博内谷洞私宅进行特别调查的法案,并为此成立了特别检察官小组。特检组将主要调查内谷洞地皮的购买过程中是否存在渎职和违反房地产实名制等法律的行为,以及是否存在蓄意提高土地购买价格、给国库造成损失的情况。
据新华社电

法国前司法部长 被曝同时与8名男友交往



据11月4日报道,有关法国前女司法部长拉齐达·达蒂未婚先孕的新闻成了热点,其女儿的生父身份之争愈演愈烈,其中一名男友曝光称,达蒂怀孕期间曾有8名男友。
法国富商多米尼克·德赛涅据说是达蒂女儿祖拉的生父,但德赛涅拒绝做DNA检测。为此,达蒂希望通过法庭让德赛涅承认。但德赛涅称,他只是达蒂“入幕之宾”中的一个,他不知道自己是否是祖拉的父亲。

此外,他的律师也在书面证据中称,当时达蒂同时与8名男子保持暧昧关系。

这些“入幕之宾”除了德赛涅外,还包括一名电视台主持人、一名部长、一名首席执行官、一名西班牙前首相、前总统萨科齐(的一个兄弟)、卡塔尔司法部长以及一个奢侈品公司的继承人。

根据法国法律规定,任何人都可拒绝接受DNA测试。达蒂宣称还有其他证据,包括其手下职员的证词,可以证明德赛涅在祖拉出生后不断去看望她。

据悉,达蒂有北非移民背景,2007年成为萨科齐“彩虹内阁”中的政治明星,成为进入政府高层的少数族裔代表。

本报综合